

青海优化线上对账功能 提升医保资金拨付质效

青海日报讯(记者 郭靓)3月26日,记者从青海省医疗保障局了解到,针对医药机构与医保部门线下对账流程繁琐、多次往返跑腿等问题,省医保局积极探索、优化系统、打通壁垒,创新开展线上对账工作,简化经办流程,减少材料申报,将原本的对账工作由5个工作日缩短至1个工作日,提升医保资金拨付质效。

省医保局充分利用医保信息平台,

开通线上对账模块,严格按照对账流程设定规则,植入智能审核功能,精准比对数据,异常智能捕捉,无缝衔接人工复核。每月系统主动发送对账通知、医药机构及时响应对账、经办人员精准核对、差异数据及时预警,核对无误后,系统自动生成拨付单。业财数据无缝对接,结算资金及时审核拨付,实现对账“零跑腿”、结算“线上办”,医保基金及时拨付率快速提升。

同时,聚焦业务运行、基金财务、信息系统和管理监督等方面,健全医保经办32项规章,制定医保基金对账、初审复审、信息化管理等制度,紧盯业务审核、财务拨付的重点环节,梳理6类46条违规使用医保基金问题清单,开展日常抽查、专项检查,做到对线上对账工作全流程监督管理,提升对账工作事前准备、事中审核、事后反馈的闭环管理,确保对账准确规范,有效保障基金安全。

采取内外并举、双管齐下的方式强化培训力度。对内通过“视频+专题讲座”的方式组织干部职工开展对账工作业务流程培训,提高工作能力和水平。对外通过“上门+集中”的方式组织定点医药机构对账人员开展系统操作培训,演示对账操作流程,现场解答对账工作中遇到的疑难问题,提高对账能力和效率。截至目前,全省定点医药机构线上对账覆盖率达95%以上。

德令哈:打好卫生人才培养“组合拳”

本报讯(德组轩)近年来,德令哈市以培养人民满意的高素质卫生人才队伍为目标,以提升卫生人才队伍整体素质为抓手,通过持续完善卫生人才工作机制,打造卫生人才“蓄水池”,为推动卫生

健康事业高质量发展提供智力支撑。

加快市中医院特色专科、基层医疗机构“一院一品”建设,推进基层诊疗提升工程、特色专科拓展工程,积极与北京中医院、杭州市红十字会医院、苏州

市中医院、西京医院、青海省第五人民医院建立对口帮扶关系,充分发挥帮扶专家的引领、示范和辐射作用。截至目前,共有3批14名医疗技术人才,通过驻点帮扶、技术指导、远程会诊等形

式,帮助建强临床专科、培养医疗人才、填补技术空白,引进新技术1项,高质量完成高原病学科、针灸康复科等专科建设验收评估工作,助力提升德令哈市医疗卫生服务能力。

都兰:党建数字化平台助力党务“云”管理

本报讯(记者 马春香 通讯员 马全福)都兰县坚持将深化“青海党建数字化平台”作为推动基层党建工作数字化、标准化、规范化的有力抓手,着力在培训赋能、信息录入、管理增效上下功夫,不断推动基层党务工作高效落实、规范有序。

为确保“青海党建数字化平台”录入信息准确无误、不走偏,都兰县积极构建“基层党组织常态录入、上级党委从严审核、组织部门跟踪调度”的工作机制。针

对系统构架、信息录入等工作,开展专项培训,覆盖各党支部管理员。同时,安排专人实时答疑,累计解决相关问题70余件,提供业务指导40余次。此外,定期调度基层党组织工作进展,确保信息录入及时、问题整改到位,为平台赋能基层党建工作筑牢基础。

在深入分析平台各项功能的基础上,都兰县深化运用党员信息管理、组织关系转接、组织生活管理、发展党员纪实等九大模块。借助统计分析、预警

督办等功能,组织录入“三会一课”、主题党日等活动内容,规范开展发展党员、组织关系接转等工作,详实记录活动内容、时间、人数等基础信息,有力推动党支部建设达标。截至目前,平台九大模块已全部激活应用,录入党员信息4885人,开展支部活动130余次,切实以数字化推动流程化,以流程化促进规范化。

利用平台,都兰县动态监测各党组织支部活动开展、党员信息录入等情

况,精准掌握数据录入中的问题与漏项。通过电话联系、书面反馈等方式,及时提醒党支部管理员明确工作清单,落实工作任务。同时,完善人员架构,由基层党支部“AB岗”互补录入,上级党委管理员审核把关,形成上下联动的工作模式。对工作进度滞后、任务质量不佳的基层党组织,及时作出预警提示并针对性解决问题,有效传导工作责任与压力,实现工作效率和数据精度的“双提升”。

乌兰:提升高校毕业生档案服务效能

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 白文秀)乌兰县人社局将服务保障高校毕业生档案权益作为出发点和落脚点,聚焦“四个深化”,不断强化服务意识,提升工作效能,扎实有序做好高校毕业生档案管理工作。

聚焦“审”字,深化数字建档。严格按照高校毕业生档案管理工作要求,健全档案接收、拆封查验、信息核对、档案录入、编号入库等程序,确保毕业生档案管理有章可循;对高校统一邮寄、机

要递送等方式转递的档案进行严格审核,仔细确认档案封条是否完好无损、是否加盖印章,确保档案的完整性;对符合存档要求的及时拆封并采集档案信息、录入系统,实行“一档一编号”。

突出“便”字,深化创新宣传。实现“线上+线下”双线查询,开通高校毕业生档案咨询热线,以电话形式为高校毕业生解答办理各项业务,实现档案查询等服务“指尖办”;加大人事档案知识宣传力度,通过“乌兰人社”微信公众号等

载体,不定期发布高校毕业生档案转递政策规定和业务办理流程,明确告知高校毕业生档案邮寄地址、注意事项等,切实提高政策知晓率和服务满意度。

着力“惠”字,深化服务优档。完善和健全大学生档案查(借)阅、接收、保管、转递等工作流程,建立《大学生档案转出人登记册》,随时更新档案整理及转递信息;档案转递后由档案管理人员详细登记转递档案姓名、转递日期、转人单位等内容,切实做到“人有来源、出

有去向、查有记录”,通过邮寄方式开展档案转递业务“跨省通办”,实现了档案转递“不见面”“零跑腿”办理。

强化“防”字,深化安全管档。牢固

树立档案安全防护意识,提高档案库房的安全防灾标准,健全人防、物防、技防

“三位一体”安全防范体系,切实做好档

案安全管理工作;依托青海省流动人员

档案管理系统,及时将档案信息录入系

统,对已建立的电子档案,采取措施确

保信息安全和长期可用。

青海油田: 油气新能源三线发力保供增产

本报讯(通讯员 焦玉娟)近日,在青藏高原东北部的柴达木盆地,中国石油青海油田公司千里油气区“春耕”上产繁忙有序。2025年,青海油田在生产组织、产能建设、重点工程等领域精准施策,推动原油、天然气、新能源业务协同共进,实现保供增产良好开局。

青海油田抓牢春季生产有利时机,提前筹划、做优动力资源排布,有序衔接生产启动各环节。3月初,油田组织

钻井、井下作业、运输、基建设备等业务全力投入“春耕”生产建设,截至目前,累计启动钻机38部、井下作业机组126部,带动产业链全面运转。

针对油气产量接替不足等问题,青海油田突出效益建产,提升新井贡献率。年初以来,油田产能建设按照“统筹部署、效益优先、均衡生产”的原则,整体部署原油产能29.35万吨,天然气产能2.8亿立方米。截至目前,原油新

井开钻34口,天然气新井开钻14口,进尺7.06万米。

3月初,进入天然气保供冲刺阶段,青海油田强化保供制度,找准气井症结,降低问题井治理周期,协调解决生产问题,同时精细单井维护力度,夯实稳产基础。自去年10月中旬至今年3月10日,青海油田累计向甘青藏三省区供应天然气23.46亿立方米,完成本轮冬供产量目标的87%。

在高原戈壁生产建设一线,青海油田各新能源重点项目正在加速推进。截至目前,青海油田已累计获取新能源指标达450万千瓦,装机1028.8兆瓦。年初至3月10日,油田外部供能项目累计发电量2.372亿千瓦时,清洁能源综合利用项目累计发电量601万千瓦时,累计节气64万立方米。

格尔木税务:助推村集体企业合规经营

本报讯(记者 李颖红 通讯员 徐鹏)正值春耕如火如荼之际。近日,国家税务总局格尔木市税务局深入郭勒木德镇新华村走访问需,为村集体企业——格尔木沛润生态农业科技有限公司提供精准服务,助力企业合规经营,全力保障春耕工作顺利推进。

格尔木沛润生态农业科技有限公司作为该村集体经济主体,建成万吨有机肥生产线,具备年产3.3万吨生物有机肥的生产能力,业务涵盖畜禽粪污资

源化利用、有机肥深加工等多个领域,采取“村集体+公司”合作运营模式,实现经济效益和社会效益的双赢,不仅有效提升了当地畜禽粪污处理能力,也为村民创造了更多就业岗位和稳定分红来源。

走进该企业有机肥生产车间,一片繁忙景象,工人正加大马力生产春耕肥料。税务干部详细了解企业的生产工艺、经营现状及存在的实际问题,同时紧扣乡村振兴、生态农业发展的时代背景,向企业宣讲了2025年中央一号文

件精神,重点解读了生产销售有机肥免征增值税、研发费用加计扣除等税收优惠政策以及申报流程,并介绍了征纳互动、可视化答疑等最新税务咨询服务,针对企业在新形势下如何实现合规经营提供了“点对点”的业务辅导,确保企业能够准确把握政策内容,充分享受政策红利。

“税务部门上门服务不仅及时让我们了解了税费政策,也解决了在实际办税操作中遇到的堵点,为我们合规经营、持续发展增添了更多信心与动力。”

该企业负责人金跃顺说。

合规经营是企业发展生存之本。格尔木市税务局始终坚持依法治税,大力规范辖区村集体企业生产经营涉税行为,既确保纳税人缴费人依法享受税费优惠红利,又帮助其合规经营,防范税收风险。格尔木市税务局将以更加务实的工作作风,不断加强对各乡村集体企业的税费政策辅导,助推村集体经济在合规经营中发展壮大,以税务之力助力乡村振兴。

撤销遗失声明启事

我公司青海聚鑫源商贸有限公司(统一社会信用代码:91632824MA758WUD2K),曾于2025年3月25日在贵报刊登了位于大柴旦行委柴旦镇建设路1号(聚鑫源酒店)的不动产权证(证号:青(2023)

大柴旦行政委员会不动产权第0000243)遗失声明(原声明见2025年3月25日《柴达木日报》第2版)。

现该不动产权证书已找到,特此声明原遗失声明作废,并撤销此前刊登的挂失信息。由此产生的

一切法律责任由我公司自行承担。

特此公告

青海聚鑫源商贸有限公司

2025年3月27日

考察招商

推动“飞地经济”新突破

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 天峻县政府办)为深入贯彻落实海西州关于促进招商引资和飞地经济发展的相关举措,进一步深化甬峻两地合作交流,近日,天峻县及格尔木、德令哈工业园负责人前往浙江省宁波市,开展考察学习与招商引资工作,力求推动“飞地经济”取得新突破。

考察团先后前往东方日升、合盛硅业、美康生物、长荣制衣、锦浪科技、全一科技、宁波德业、金田铜业、宁波能源集团、博威集团、容百能源等企业进行考察交流。在考察过程中,考察团深入了解企业发展现状及前沿技术,全方位介绍了天峻及格尔木、德令哈工业园的资源优势、产业特色、要素保障、产业链延伸与补齐情况、主要产业发展现状,以及招商引资的优惠政策,诚挚邀请各企业前往天峻实地考察。

考察期间,各企业详细展示了自身发展概况,并介绍了未来的合作方向。企业方一致表示,将全力落实好甬峻对口支援工作要求,积极结合“天峻所需、自身所能”,重点在新能源、装备制造、新材料、生物医药等领域,加强与天峻的紧密协作。企业还计划适时组团前往格尔木、德令哈实地考察交流,深入了解当地情况,就合作项目落地实施进行沟通对接与密切交流,充分挖掘特色资源,努力促成新的投资,助力天峻实现转型发展。

此外,考察团还拜访了宁波市府、宁波市委组织部,就飞地经济发展、人才需求等工作进行了专题汇报。

招商引资看海西

茫崖市:“三北”工程 六期项目复工

本报讯(记者 田格斯 通讯员 罗立源)近日,记者从茫崖市自然资源和林业草原局获悉,茫崖市“三北”工程六期项目于近期已复工。此前,受冬季气候因素影响,项目曾暂停施工。

茫崖市“三北”工程六期项目包含茫崖市柴达木盆地荒漠化防治与生态修复项目、茫崖市沙化土地封禁保护补偿项目和茫崖市2024—2026年度“三北”工程林草湿荒一体化保护修复项目共三个项目,总投资达2.04亿元。通过沙化土地综合治理、沙化土地封禁保护区补偿、草原围栏拉设、中幼林抚育等举措,达到减少荒漠化土地面积、提高土地荒漠化防治水平、促进茫崖草原植被恢复、增强水源涵养能力、

提高城乡人民居住环境的目的。

截至目前,茫崖市“三北”工程六期三个项目,柴达木盆地荒漠化防治与生态修复项目,施工单位正有序进场,搭建项目部等前期准备工作;沙化土地封禁保护补偿项目,已完成固沙压沙531.7公顷、建成抑风阻沙栅栏2.04公里、设立封禁保护区网围栏52公里,停工期间,正按照实施方案开展沙化土地封禁保护区管护任务;林草湿荒一体化保护修复项目共三个项目,总投资达2.04亿元。通过沙化土地综合治理、沙化土地封禁保护区补偿、草原围栏拉设、中幼林抚育等举措,达到减少荒漠化土地面积、提高土地荒漠化防治水平、促进茫崖草原植被恢复、增强水源涵养能力、

提高城乡人民居住环境的目的。

截至目前,茫崖市“三北”工程六期三个项目,柴达木盆地荒漠化防治与生态修复项目,施工单位正有序进场,搭建项目部等前期准备工作;沙化土地封禁保护补偿项目,已完成固沙压沙531.7公顷、建成抑风阻沙栅栏2.04公里、设立封禁保护区网围栏52公里,停工期间,正按照实施方案开展沙化土地封禁保护区管护任务;林草湿荒一体化保护修复项目共三个项目,总投资达2.04亿元。通过沙化土地综合治理、沙化土地封禁保护区补偿、草原围栏拉设、中幼林抚育等举措,达到减少荒漠化土地面积、提高土地荒漠化防治水平、促进茫崖草原植被恢复、增强水源涵养能力、

弘扬雷锋精神 勇做优秀少年

本报讯 近日,格尔木市长江源民族学校举行“跟着庄仕华学雷锋,争做新时代好少年”演讲比赛,活动意在弘扬雷锋精神,传颂当代雷锋庄仕华的先进事迹,激励同学们勇做新时代的优秀少年。

同学们怀着饱满热情与积极态度投身准备工作,精心撰写演讲稿,反复打磨演讲技巧,一心要在比赛中展现出最佳状态。

比赛现场,选手们依次登台,以真挚情感和生动语言,深情讲述雷锋的感人事迹以及当代雷锋庄仕华的先进事迹。他们的演讲,有的激情昂扬,有的舒缓细腻,无一不让在场师生深受触动。在一场比赛中,雷锋精神的种子在同

学们心间悄然播撒,庄仕华院长的崇高精神也在孩子们心底久久回荡。

这场比赛不只是演讲技巧的比拼,更是一次深刻的心灵洗礼。同学们在备赛和参赛过程中,深切领悟到雷锋精神的时代内涵与庄仕华院长的榜样力量。他们纷纷表示,将以雷锋和庄仕华院长为楷模,勤奋学习、积极进取,立志成为新时代的好少年。

格尔木市长江源民族学校向来重视学生的德育培养,举办此类活动,就是为了营造学雷锋、做雷锋的浓厚氛围,让雷锋精神在新时代绽放更为耀眼的光芒。

(来源:格尔木市长江源民族学校)

简讯

本报讯(记者 马琴)一季度是接羔育幼的关键时期,也是牲畜度春的艰难时期。为有效缓解农牧民群众饲草料短缺问题,近期,我州全力以赴做好防灾保畜“储备粮”工作。按照“有灾防灾、无灾保畜”原则,通过综合分析研判,计划3月份发放州级防灾保畜应急饲草474吨,截至目前,各地区已发放县级储备应急饲草

料1733.69吨。及时安排专人盘点、乡两级应急储备库当前饲草料库存量,摸清辖区养殖户饲草料储备情况,全面做好防灾避险应对措施。组织人员积极宣传防灾保畜、动物疫病防控等政策知识,及时推送气象预警信息,引导农牧户做好灾害防范工作,增强防灾救灾意识,提高灾害保障和自救能力。

本报讯(通讯员 李莺)为进一步推动切实解决执行难工作,加强人民法院与公安机关信息共享,深化“法院+公安”执行协作联动机制建设,破解人民法院在执行过程中查人找物等“老大难”问题,进一步提升执行工作效率,依法严厉打击拒执行为,保障胜

诉当事人合法权益及时兑现,格尔木市人民法院与格尔木市公安局联合研究制定相关实施细则。从人员信息查询、查控被执行人、协助车辆查封、切实解决“执行难”、及时处理妨害或抗拒执行等方面细化协作内容,科学高效破解“找人找物难”等问题。

遗失:青海裕牧鲜农牧科技开发有限公司的食品经营许可证正副本(编号:JY16328020056809)不慎遗失,声明作废。

遗失:海西州蒙藏语影视译制中心的开户许可证副本(核准号:Z8590000144904、账号:28500001040008453)不慎遗失,声明作废。